

商业消费周刊 Biz

以专家的眼光诠释商业动态



虾米族: 抠出来的时尚

“省钱”就是硬道理

面对不断攀升的房价和消费指数,这年头,谁还甘心当月光族、穷忙族?除了提升自己赚钱的能力,还得提升自己省银子的技巧。一时间,将“抠门”当成生活准则的虾米族开始盛行起来。



小邵是个典型的虾米族,刚刚买完房子的他现在每月肩负着3000多元的房贷,除了拼命挣钱之外,他现在开始学会了精打细算过日子。每天晚上九点,家住中山路上的小邵就会准时赶往家乐福超市。“九点之后,青椒会降到1斤一块钱左右,大白菜也会低到4毛左右,而在其他时间,根本不可能买到这么低的价”。

除了到超市购买打折商品之外,小邵还向我们展示了他的抠门经:“平时我很留意打折的商品,另外,换季购买,在节日期间购买,到网上买东西都可以省下不少银子”。谈到抠门,经常利用威客网兼职赚钱的Sumo还拥有一套自己的省钱方法:“我现在用的化妆品基本都是试用品,每天上下班基本靠拼车,笔记本电脑是在二手市场买的,

数码相机是用一款旧手机跟人换的,衣服是在网上淘的”。如今身兼数“职”的Sumo日子过得有滋有味,在她看来这样靠技巧过日子,不仅节省了开支,生活质量也丝毫没有受到影响。像小邵、Sumo这样一群动脑筋,拼创意,在有限的资源条件下,花好每一分钱,尽管工资不涨,但依然过得有滋有味的都市白领一族,人们称之为“虾米族”。

对于虾米族来说,他会告诉你打折时购买是最便宜的,上午购买机票最便宜,因为机票的折扣通常会隔夜重新调整;电影要看打折的,这年头电影院不仅仅在周二才是打折季;看杂志可以去下载电子版的;能发飞信时,绝不发短信……还别说,这些“省钱经”因为切合实际而受到众多粉丝的追捧,按照小邵的话来说:省钱才是硬道理。

“抠门”也要生活质量

在新抠门男女的眼中,抠门的目的是不是像葛朗台那样仅仅为了抠门,不是一家人只用一桶水去冲厕所,也不是为了省电在看电视的时候不开灯,更不是像上一代人那样兜里只装着10块钱为了省钱而省钱,在新抠门男女看来,抠门是要花点心思的,在抠门的同时也不失生活的质量。

一条精彩而又节约荷包的旅游线路攻略?用100元怎么把日子过得风调雨顺?哪些饭店有更好的附加服务?怎么样把自己的小户型装修成万事皆备的大空间?新抠门守则讲究的是要合理利用各类有效信息,不当葛朗台,但也不当消费时代的冤大头。Sumo经常到网上淘些自己喜欢的衣服,按照自己的创意去搭配,赢得了不少姐妹们的喝彩。谁会说这种抠

门没有质量?每天都能穿着不同风格的衣服上班,而且还在自己的收入范围内,败了衣服却不败家,照Sumo的话来说“既要节约省钱,又要享受生活,这才是抠门的最高境界”。

钱生钱。“只会省钱的抠门,不过是低层次的抠门,抠门到一定程度的人,是通过花钱来赚到更多的钱”。

每次上街,虾米族小邵都会把将要购买的物品列个清单,以防止自己冲动消费。在他看来省钱不是不花钱,而是要懂得给欲望排序,知道怎样花钱和该把钱花在什么地方,甚至更懂得

如今,越来越多的年轻人懂得,抠门不一定要过穷日子,有智慧的抠门也能带来优雅的生活质量。他们也越来越多知道抠门是一种理性和有节制的消费,抠门真正成了一门学问,而不是一个负担。

精打细算的生活,何尝不是一种有智慧的生活。

本期策划 经维
本期执行 黄建军 朱国锋

SUNING 苏宁银河

岁末“终结惠”, 暖冬“级级颂,”

活动时间: 12/4起

09 冬季新品 全面上市 满199元送200 持用券

满499元送550 持用券

会员乐游



年度积分达5000分或当日现金消费累计满1000元,拨打报名热线83270066,参与苏宁银河&华山国际高尔夫练习场挥杆体验

欢乐喜刷刷

副广发卡满额或招行卡分期付款即有好礼相赠。

美丽会员周

宝丽来SPA会所 Polynice SPA beauty salon

苏宁银河贵宾会员卡或本卖场广告可抵用现金150元;享受5F宝丽来SPA皇牌经典项目五行经络温灸。养生热线: 83270088

- 1F BURBERRY 满100元 12.3-12.9场内大型促销 减13/16元 HIZUIDO 满100元减20元
- 2F 皇太福 黄金银楼 购非黄金类满1000元加赠3000/5000积分,即返60/100元积分返利券
- 3F CORDIER 满400元收100元券 依瑞 满300元送100元券
- 4F VERANO 全面参加商场主体活动 Kattudin BABEI 12.5-12.6罗马盾男装特卖2折起
- 5 6F ESPRIT 满200元减30元 G2000 秋冬款全面上市
- 全面7.5折 NIKE 全面3-8折 adidas 满100元减25元
- 满100元减30元 阿思家 充羽绒被惊爆3.5折
- 凯盛床品2-5折场外特惠 (以上活动详情请见店堂公告)